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VABILO 
na prenos znanja v prakso  

»EKOSISTEMSKE STORITVE GOZDNEGA ROBA« 

v sklopu projekta  

16.5 EIP Plodonosni gozdni rob 

 

Spoštovani, 

prisrčno vabljeni na 8. prenos znanja v prakso po izvedenih zasaditvah v sklopu praktičnega preizkusa, 

ki ga izvajamo v okviru projekta EIP Plodonosni gozdni rob. 

Kdaj: četrtek, 18. 5. 2023, med 11:00 in 15:00. 

Kje: v živo v muzeju Tepka ob mednarodnem dnevu muzejev, Gradišče pri Lukovici 14, 1225 
Lukovica 

Kdo: Kmetijski inštitut Slovenije, projektni partner za raziskovanje 

Kaj: raziskovalec in sadjar Boštjan Godec nam bo ob mednarodnem dnevu muzejev v živo predstavil 

sadne vrste plodonosnega gozdnega roba ter z njimi povezane ekosistemske storitve. Ogledali si boste 

lahko tudi manj poznane vrste in sorte – kar nekaj takšnih smo zasadili tudi v sklopu praktičnega 

preizkusa projekta. Vljudno vabljeni v muzej Tepka! 

 

Za koga: za vse zainteresirane navdušence nad izbrano tematiko prenosa znanja in projekta ter 

preostale člane partnerstva. 

 

 

 

 

Veseli bomo, če boste vabilo razširili tudi v svojem krogu poznanstev.  

 

Se vidimo, 

ekipa projekta 



Mednarodni muzejski svet ICOM (International council of museums) je že leta 1977 za 
mednarodni dan muzejev določil 18. maj. Muzejski dan opozarja  na pomembnost 
večje prepoznavnosti muzejev v družbi ter omogoča njihove brezplačne oglede. Prav 
tako podpira izbrane cilje iz sklopa usmeritev trajnostnega razvoja Združenih narodov. 
Kot je poudarjeno v resoluciji ICOM "O trajnostnem razvoju in izvajanju Agende 2030, 
ki spreminja naš svet" (Kjoto, 2019), imajo vsi muzeji pomembno vlogo pri oblikovanju 
in ustvarjanju trajnostne prihodnosti. Bodisi preko izobraževalnih programov, z 
razstavami, povezovanjem s skupnostmi ter raziskavami. Ta dan bomo drugo leto 
zaporedoma obeležili tudi v novo ustanovljenem sadjarskem muzeju Tepka, ki je 
postavljen v Gradišču pri Lukovici, na ekološki kmetiji Pr' Matet.  
 

 
Notranjost sadjarskega muzeja Tepka. 

V sklopu programa aktivnosti sadjarskega muzeja Tepka ob mednarodnem dnevu 
muzejev se bo izvedel tudi prenos znanja v prakso v okviru projekta EIP 16.5 
Plodonosni gozdni rob. 
 

  11.00 – 15.00         Strokovno vodeni ogledi po muzeju  
  11.00 – 15.00         Razstava ter predstavitev različnih sadnih vrst gozdnega roba  

           11.30 – 12.00         Predavanje Boštjana Godca s Kmetijskega inštituta Slovenije z         
naslovom  ''Martin Humek (1870 – 1943), sadjar in čebelar z Rake''  

12.15                        Otvoritev razstave o liku in strokovnem delu Martina Humeka  

  
Ljubljana, april 2023                                                                                             Lepo vabljeni!   
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PLODONOSNI GOZDNI ROB 
(čas trajanja projekta: 6/20 - 6/23) 

 

Projekt EIP 16.5 Plodonosni gozdni rob v sodelovanju strokovnih in raziskovalnih institucij, 

na petih kmetijskih gospodarstvih z različnimi ukrepi biotsko bogati gozdni rob.  

 

Gozdni rob je prehod iz gozda na travnik in zato stičišče dveh zelo različnih življenjskih okolij. 

Vrstna pestrost je tam največja, njegovi vplivi na gozd in kmetijsko krajino so veliki in 

pomembni, saj bogati estetsko funkcijo gozda, opravlja zaščitne vloge, mnogim živalskim 

vrstam pa nudi prebivališče, kritje in hrano. 

 

Naši ukrepi stremijo k odstranjevanju neželenih tujerodnih ali invazivnih vrst, ki so 

prisotne na gozdnem robu, ter bogatenju osiromašenih gozdnih robov zaradi različnih 

dejavnikov, saj povečujemo vrstno pestrost po naravni in umetni poti. Na vseh petih 

kmetijskih gospodarstvih tako pospešujemo naravno sestavo gozdnega robu s poudarkom 

na vrstni pestrosti, poleg tega pa smo s sadnjo na gozdni rob vnesli predvsem plodonosne, 

medovite in minoritetne drevesne in grmovne vrste, kot so divja češnja, jerebika, 

navadna leska, rumeni dren, črni bezeg, pravi kostanj in črni trn.  

 

Z vnosom novih, avtohtonih vrst povečujemo rastlinsko vrstno pestrost in ponudbo 

hrane za divje živali, kmetijska gospodarstva pa bodo lahko naravne plodove, ki jih bodo 

pridobila iz gozdnega robu, uporabila v svoji ponudbi prehranskih izdelkov. Povečala se bo 

tudi estetska funkcija gozdnega robu. Z gojitvenimi ukrepi pospešujemo naravno vrstno 

sestavo ter vzgajamo naravno prisotno značilno, biotsko pestro zgradbo gozdnega roba. 

 

V prihajajoči rastni sezoni že pričakujemo uporabne rezultate o uspehu sadnje ter odzivu 

okolja na naše ukrepe. Velikega pomena za trajnost rezultatov bo tudi nadaljnja vzgoja sadik 

in izvajanje različnih gojitvenih del na gozdnem robu (čiščenje, zaščita sadik, …). Ploskve 

izvedenih del na gozdnih robovih nam služijo tudi kot poskusna območja, kjer pridobivamo 

pomembna znanja o ukrepih na gozdnem robu, vrstni pestrosti živalskega in rastlinskega 

sveta gozdnega roba, odnosu človeka do gozdnega roba in vzpostavitvi smernic za ravnanje 

z gozdnim robom. 

 

V sklopu projekta smo izvedli tudi različna usposabljanja in prenose znanj v prakso, 

namenjena tako kmetijskim gospodarstvom, strokovnjakom, kot tudi širši javnosti. Odziv 

usposabljanj je bil vedno izjemen in tak tudi sprejem informacij slušateljev. Izdelane so bile 

tudi različne publikacije in družabna igra spomin. O projektu poročamo v različnih medijih, 

med drugim je bilo poročilo projekta objavljeno tudi v uradnem glasilu EU o EIP projektih, 

EIP-Agri. 

 

V projektu sodelujemo: SGLŠ Postojna, UL-Biotehniška fakulteta, UM-Fakulteta za 

naravoslovje in matematiko, Kmetijski inštitut Slovenije, Beneficij d.o.o., Novinet d.o.o. ter 

kmetijska gospodarstva: TK Široko, Kmetija na Zaplani, TK pri Andrejevih, Kmetija 

Makrobios Panonija in Izletniška kmetija Vertovšek. 

 

Vodja projekta 

Tine Božič 
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Kmetija Vertovšek, obrobje Kozjanskega 

 

 
Turistična kmetija Široko, Zgornja Soška dolina 
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Turistična kmetija Pri Andrejevih, Krajinski park Pivška presihajoča jezera 

 

 

 

 

 
Kmetija na Zaplani, Osrednja Slovenija 
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Makrobios Panonija so.p., Krajinski park Goričko 

 


